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1. INTRODUCCIÓN 
 

1.1. Objetivos 
 

 Familiarizarse con la Aplicación GIS publicada en Intranet generada por el Proyecto SIG 
Corporativo de OSE. 
 

 Conocer y manejar las herramientas necesarias para realizar consultas relacionadas a la 
gestión de OSE. 
 

 Visualizar gráficamente instalaciones, catastro hídrico, clientes, cuentas, etc.  para la 
toma de decisiones estratégicas del Organismo. 
 

 Obtener y visualizar información para la confección de proyectos técnicos y la mejora de 
gestión comercial. 

 
 

1.2. Conceptos 
 
Sistema de Información Geográfica (SIG) (en inglés, GIS: Geographical Information System). 
 
“Un SIG se puede definir como aquel método o técnica de tratamiento de la información 
geográfica que nos permite combinar eficazmente información básica para obtener 
información derivada”. Para ello, contaremos tanto con las fuentes de información como con el 
conjunto de herramientas informáticas (hardware y software) que nos facilitarán la tarea; todo 
ello enmarcado dentro de un proyecto que habrá sido definido por un conjunto de personas, y 
controlado, así mismo, por los técnicos responsables de su implementación y desarrollo. 
 
En definitiva, un SIG es una herramienta capaz de combinar información gráfica (mapas) y 
alfanumérica (estadísticas) para obtener información derivada sobre el espacio. 
 
 
Principales características 
 

a. Organizar la información en capas. 
 

b. Almacenar información descriptiva de los elementos geográficos. 
 

c. Desarrollar análisis espacial sobre los datos. 
 

d. Realizar operaciones conjuntas entre capas, a fin de obtener nuevos conjuntos de 
información que antes no eran visibles. 
 

e. Generar y almacenar relaciones topológicas. 
 

f. Integrar datos de distintas fuentes. 
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Funcionalidades (en general) 
 

1) Captura de Datos. 
 

2) Manejo de Datos. 
 

3) Visualización y consulta. 
 

4) Análisis Espacial. 
 

5) Salida de Datos y presentación. 
 
 

Capas 
 
La información se almacena y se maneja en una base de datos geográficos, que combina datos 
geométricos (localización y forma) y temáticos. Cada tema de información está representado 
por una capa, conjunto de objetos elementales de la misma naturaleza. Una capa reúne la 
representación cartográfica de objetos espaciales y la tabla de información estadística que está 
asociada a aquella. La información allí almacenada y representada a nivel del pixel (modo 
ráster), o a nivel de objetos espaciales elementales, ya sea puntos, líneas o polígonos (modo 
vector).  
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2. PORTAL SIG CORPORATIVO 
 

2.1. Acceso a la aplicación 
 
Para ingresar al Visor SIG y poder utilizar todas sus herramientas, es necesario solicitar al 
Sistema de Permisos Informáticos (SPI) por medio de la Jefatura correspondiente, el permiso 
para Internet- Páginas Internacionales. Se recomienda el uso del navegador Google Chrome. 
 
En el navegador, ingresar al Portal interno de OSE (portal2), Desplegar accesos rápidos. 
 

 
 
Hacer clic en SIG Corporativo para acceder a la aplicación. 
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2.2. Descripción de la Interfaz Gráfica 
 

 
 
 

A. Herramientas personalizadas: Búsqueda, Calcular medidas, Búsqueda por selección 
espacial, Esquineros, Saneamiento, Agua, Órdenes de trabajo, Zonas, Código QR, 
Descarga de archivos, Importar OT desde Excel, Búsqueda de Complejos MEVIR, 
Direcciones. 

 

B. Funcionalidades de mapa: Desplazar, Extensión inicial (vista general), Acercar, Alejar, 
Detalles de capa (ID), Capas, Impresión, Selección de mapa base, Contacto, Visualizador 
a nivel de calle (Street View), Ver coordenadas. 

 

C. Escala del gráfico. 

 

D. Área gráfica. 

 

E. Novedades, información de la oficina, descarga de manual de usuario. 

 

F. Acceso con usuario y contraseña. 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

B 

C D 

E 

F 
A 
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2.3. Funcionalidades de mapa 
 

 
 
 
 
 

Permite moverse libremente en la pantalla. 
 

Permite ver el gráfico de la aplicación completo. 
 

Aumenta el campo visual, por lo que disminuye el tamaño de lo visualizado. 
 

Disminuye el campo visual, por lo que aumenta el tamaño de lo visualizado. 
 

Permite obtener información del/los objeto/s identificado/s. 
 

Muestra todas las capas disponibles para su visualización. 
 
Permite realizar impresión del mapa. 

 
Selección de mapa base: imagen satelital, cartografía topográfica, calles, etc. 

 
Permite enviar consultas y sugerencias a la oficina SIG. 

 
Permite a los usuarios explorar el país a través de imágenes de 360 grados. 

 
Da la información de las coordenadas en un punto seleccionado. 
 
Permite cargar un archivo *shp.  
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 Desplazar  
 

Esta herramienta permite moverse libremente por la pantalla. 
 
Haciendo clic con el botón izquierdo del mouse sobre la herramienta “Desplazar” queda 
habilitada la opción de mover. 
 
Haciendo clic sobre el gráfico y arrastrando el cursor del mouse, se desplaza en todas las 
direcciones.  
 
 
Extensión Inicial  
 

 
 

Esta herramienta permite ver el gráfico en su totalidad. 
 
Haciendo clic con el botón izquierdo del mouse sobre la herramienta se obtiene el siguiente 
resultado: 
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Acercar  
 
Ejemplo: 
 

 
 

Realizando una ventana con el botón izquierdo del ratón en el gráfico, se obtiene un 
acercamiento de lo visualizado. También es posible acercarse con el scroll del mouse. 
 
Resultado:  
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Alejar  

 
Ejemplo:  
 

 
 

Realizando una ventana con el botón izquierdo del ratón en el gráfico, se obtiene un 
alejamiento de lo visualizado. También es posible alejarse con el scroll del mouse. 
 
Resultado:  
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ID Identificador (Detalle de Capas) 
 
Esta herramienta permite identificar cualquier elemento del gráfico. 
 
Haciendo clic con el botón izquierdo del ratón sobre un punto en el gráfico, se obtiene la 
información de los elementos ubicados en dicho punto. 
 

 
 

Resultado: 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

Objetos 
identificados 

Detalle del 
objeto 
seleccionado 

Objeto 
seleccionado 
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Leyenda (Capas)   
 
En esta zona se encuentran todas las capas disponibles para su visualización. 
 

 
 
En primer lugar se cuenta con imágenes aéreas de la Intendencia de Montevideo, del barrio 
Casabò. También se encuentran imágenes de Vuelo Costa de Oro realizado a principios del año 
2021. 
 
También el Mosaico de Ortofotos de la IDE (Infraestructura de Datos Espaciales) con imágenes 
aéreas de todo el Uruguay, vuelo realizado en el año 2018. Resolución espacial de 10 cm en 
Urbano y 30 cm en Rural. 
 
Luego el Mapa Temático con las siguientes capas: 
 

 Clientes 
 Sector Suministro Agua 
 Sector Suministro Saneamiento 
 Sector Suministro Incendio 
 Sector Suministro Agua Directa 
 Beneficiarios MIDES 

 

 Redes de Agua 
 Operativas 
 Anuladas 
 Proyectadas 
 

 Redes de Saneamiento 
 Operativas 
 Proyectadas 
 Anuladas 
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 Zonas 
 Reguladas 
 Sectorizadas 
 Sectores hidráulicos 
 Proyectos Saneamiento. 
 Zonas Montevideo 
 Localidades SIG 
 Saneamiento 

 

 Análisis Espaciales 
 Padrones sin suministro de agua 
 Potenciales clientes de saneamiento 

 

 Cartografía Adicional 
 Calles ANC 
 Curvas de nivel 
 Calles 
 Ejes de calles complementarios (INE) 
 Centros de Educación Pública 
 Escuelas Rurales 
 Números de puerta (IMM y OSE) 
 Asentamientos (IMM, MIDES, Irregulares PIAI) 
 Cooperativas (IMM) 
 Complejos MEVIR 
 Servicios de Salud Pública 
 Barrios de Montevideo 
 Bienes Inmuebles de OSE 
 Cuencas Hidrográficas 
 Plan Pequeñas Localidades y Escuelas Rurales (PPLER) 
 Municipios IM 
 Medidores UTE 
 Espejos de agua 

 Catastro 
 Parcelario Urbano 
 Parcelario Rural 

 

 Redes Externas 
 ANCAP 
 UTE 
 Montevideo Gas 
 Gasoducto Cruz del Sur 
 Saneamiento Montevideo (IMM) 
 Red Conecta (Ciudad de la Costa) 
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Símbolo asociado 
a una capa 

Permite apagar o 
prender una  capa 

 Capas apagadas 
 

 Capas prendidas 
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Imprimir 
 

 
 

Es posible guardar la vista actual de pantalla en formato pdf o imprimir directamente. 
 
Resultado: 
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Seleccionar Mapa    
 
Cuando se ejecuta esta acción aparecerá en el área del gráfico el botón “Mapas Bases”. Por 
defecto cuando se ingresa a la aplicación está activado el Mapa Base Topográfico con los 
Padrones y la Red de Agua Operativa. 
 

      
 

Haciendo clic sobre Mapas Bases se despliegan las distintas opciones: 

 Imágenes 

 Híbrido de imágenes  

 Calles 

 Topográfico 

 Navegación 

 Calles (noche) 

 Terreno con etiquetas 

 Lona gris claro 

 Lona gris oscuro 

 Océanos 

 Mapa de estilo National 

 Open Street Map 

 Otros 
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Contacto 
 

 
 

Permite enviar un e-mail a la oficina de Información Geográfica para hacer consultas y/o 
sugerencias, con la opción de adjuntar un archivo. 
 
 
Ver a nivel de calle 
 
Desplazando el ícono hacia la ubicación deseada, se despliega la ventana de Google Maps con 
Street View. 
 

 
 
 
Ver Coordenadas 
 
Haciendo clic en un punto, despliega las coordenadas UTM de ese punto. 
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Cargar Shapefile 
 

 
 
 

Haciendo clic se despliega la ventana de abrir: 

 
 

 
Se deberá seleccionar el archivo comprimido que contiene el shapefile. 
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Se visualiza en pantalla el shapeflile cargado: 
Pudiendo observar las capas cargadas, con opción de apagar y prender. 
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2.4. Herramientas personalizadas 
 

2.4.1. Búsqueda 
 

 
 

Por intersección de calles 
 

 
 

Permite la búsqueda por departamento, localidad SGC, calle y su intersección. 
 
Al seleccionar un departamento se cargan las localidades SGC asociadas al mismo. 
 
Al seleccionar una localidad SGC se cargan las calles asociadas a la misma. 
 
Al seleccionar una calle se cargan las calles que la intersectan. 
 

Resultado:  
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Por dirección 
 
Permite la búsqueda por dirección (nombre de calle y número de puerta). 
 

 
 

Resultado: 
 

 
 

Geocodificador de ESRI 
 
Permite buscar direcciones o puntos de interés, por ejemplo el Estadio Centenario. 
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Por número de padrón  
 
Lo primero que se debe hacer, es seleccionar si el padrón es Urbano o Rural.  
 
Si es Urbano, se selecciona el departamento y con esto se cargan las localidades catastrales 
asociadas al mismo. Al ingresar la localidad catastral, se cargan los números de padrón. 
 

 
 

Resultado: 
 

 
 

Pinta el padrón en el mapa, y además muestra la distancia a la tubería de agua más cercana, su 
diámetro y material. 
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Si el padrón es Rural, se selecciona el departamento y el número de padrón. 
 

 
 

Resultado:  
 

 
 
Pinta el padrón en el mapa, y además muestra la distancia a la tubería de agua más cercana, su 
diámetro y material. 
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Búsqueda de Suministros 
 

 
 
Por número de suministro 
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Por número de cuenta 
 

 
 

Suministros por Asentamiento 
 
Se dispone de la búsqueda de suministros por asentamiento: 

 Asentamientos IM 

 Asentamientos MIDES 

 Asentamientos Irregulares PIAI 
 

Seleccionar el tipo y nombre de asentamiento. Esto trae los suministros allí comprendidos, y 
permite exportar sus datos a Excel. 
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Por Itinerario  
 

 
 
Resultado: 
 

 
 
Histórico de búsquedas  
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2.4.2. Calcular medidas 
 

 
 
 
Esta herramienta permite medir distancias, áreas, perímetros y la ubicación de un punto. Se 
puede seleccionar las unidades con las que se desea ver los resultados. 
 
Las unidades de Área son:  

 Metros cuadrados (m2) 

 Kilómetros cuadrados (km2) 

 Hectáreas (Hás) 
 
Las unidades de distancia son: 

 Metros (m) 

 Kilómetros (km) 
 
Área 
 

 
 
Seleccionar Área, las unidades y a continuación con el botón izquierdo del ratón dar un clic en 
el primer punto y al terminar de dibujar el polígono hacer doble clic, como resultado quedará 
dibujado el polígono donde se ha realizado la medición y se mostrará el resultado en pantalla. 
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Distancia 
 

 
 
Seleccionar Distancia, las unidades y a continuación con el botón izquierdo del ratón dar un clic 
en el primer punto y para terminar de tomar la distancia doble clic, como resultado quedará 
dibujada la línea recta donde se ha realizado la medición y el resultado en pantalla. 
 

 
 
Ubicación 
 
Seleccionar la opción y dar un clic con el botón izquierdo en el lugar deseado, aparecerán las 
coordenadas del punto en grados o DMS (Latitud y Longitud). 
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2.4.3. Búsqueda por selección espacial 
 

 
 

 

Esta opción permite realizar una búsqueda directamente desde el gráfico, mediante la selección 
de un polígono circular, irregular, rectangular, o también de forma lineal. En todos los casos es 
posible realizar un buffer (zona de influencia).  
 

 
 
Primero se selecciona la capa de la cual se quiere obtener datos, por ejemplo Clientes. 
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En segundo lugar, seleccionar el elemento, por ejemplo Clientes de Agua (Sector Suministro 
Agua). 
 

 
 
Luego, si se desea hacer un buffer, indicar su tamaño y unidad, por ejemplo 20 metros. 
 
Por último se elige el tipo de selección, en este ejemplo se optó por un polígono irregular. Se 
delimita la zona de interés, y se cierra el polígono con doble clic.  
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Hacer clic en el botón Buscar. 
 

 
 
El resultado brinda un listado con la información de cada suministro comprendido en el 
polígono, además de pintarse en el área gráfica. 
 
El polígono dibujado se mantiene para poder realizar una nueva búsqueda. Por ejemplo, 
seleccionando los Hidrantes, luego clic en Buscar. 
 

 
Es posible copiar la información de cada búsqueda, exportar a Excel o PDF. 

 

 
 

1- Copiar al portapapeles. 
2- Exportar Excel. 
3- Exportar SHP. 

2 4 1 3 
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2.4.4. Búsqueda de esquineros 
 

 
 
 

 
 

Por código 
 

 
 
Resultado: 
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Seleccionando el botón Ver imagen, muestra la ventana siguiente: 
 

 
 

Haciendo clic sobre la imagen, la refresca y permite ampliarla, rotarla, guardarla e imprimirla. 
 

 
 



P. Chury – J. L. Fernández – P. Vidal         

 
34 

Por intersección de calles 
 

 
 
Resultado 
 

 
 
Ídem el ejemplo anterior. 
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2.4.5. Análisis de Saneamiento 
 
Tuberías por departamento 
 
Para obtener los datos del metraje de tuberías, ir a Saneamiento. 
 

 
 
Completar Departamento, Mes y Año: 
 

 
 
Resultado para el mes de Junio 2020 para el departamento de Rivera: 
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El análisis muestra la función de cada tubería, el material, el diámetro, la fecha de habilitación y 
los metros de tubería, de todas las localidades (SGC) del departamento seleccionado. 
 
Se puede hacer un filtro específico, ya sea por localidad, función de tubería, tipo de material, 
diámetro, fecha, o metros de tubería. 
 

       
 
Estos datos también se pueden copiar al portapapeles, exportar a Excel, o exportar a PDF. 

 
Para ingresar al Visor de la Ley de Obligatoriedad de Conexión a Saneamiento, hacer clic en el 
link “Ir al visor de saneamiento”. 

 
Gráficas 
 
Para ver graficados los metrajes de tubería correspondientes al año móvil de un departamento. 
 

 
 
Resultado para el departamento de Rivera: 
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Suministros por zona 
 
Completar el nombre de la zona: 
 

 
 

Devuelve una planilla con todos los suministros de agua de la zona, que son frentistas a la red, 
discriminando si tienen o no saneamiento. 
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2.4.6. Análisis de Agua 

 
Tuberías por departamento 
 
Para obtener los datos del metraje de tuberías, ir a Agua: 
 

 
 
Completar Departamento, Mes y Año: 
 

 
 
Resultado para el mes de Junio 2020 para el departamento de Salto:  
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El análisis muestra si la tubería es troncal, el tipo de material, el diámetro, la fecha de 
colocación y los metros de tubería, de todas las localidades (SGC) del departamento 
seleccionado. 
 
Se puede hacer una búsqueda específica, ya sea por localidad, troncal, tipo de material, 
diámetro, fecha o metros de tubería. 
 

 
 
Estos datos también se pueden copiar al portapapeles, exportar a Excel, o exportar a PDF. 
 

 
 

Para el caso de las troncales de Canelones, se debe colocar el texto “TRONCALES” en 
Departamento.  
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Gráficas 
 
Para ver graficados los metrajes de tubería correspondientes al año móvil de un departamento. 
 

 
 
Resultado para el departamento de Salto: 
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Tuberías por zona 
 

 
 
Muestra la información de las tuberías de agua comprendidas en el polígono de la zona/sector 
buscado, el total de metros, y la cantidad de suministros. 
 

 
 

En el caso de los Sectores Hidráulicos, la herramienta permite hacer 2 tipos de búsqueda de 
suministros de agua: 
 

1) Suministros comprendidos dentro del polígono del sector hidráulico seleccionado. 
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Haciendo clic en el botón indicado se muestran los suministros en el mapa, donde se puede 
consultar la información de cada uno haciendo clic sobre el elemento. 
 

 
 

También permite exportar a Excel la totalidad de suministros del sector haciendo clic en el 
botón siguiente. 
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2) Suministros que coinciden con el Identificador RANC seleccionado. 
 

 
 

En este caso pueden aparecer suministros que están por fuera del polígono tal como se 
muestra en el siguiente ejemplo: 
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Gráficas 
 
Esta función ejecuta una selección espacial de las tuberías de agua al momento, y grafica los 
metros de tubería discriminados por material y diámetro, para esa zona en particular. 
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2.4.7. Órdenes de trabajo, Avisos, Reclamos 
 

 
 
Búsqueda básica - Orden de Trabajo 
 

 
 
Permite buscar Órdenes de Trabajo indicando el Período (debe ser menor a 180 días), el Tipo de 
OT, el Departamento, la Localidad y el Estado de la OT. 
 

Resultado: 
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Para el caso particular donde el Tipo de Orden sea RP REPARACIÓN PÉRDIDA, la búsqueda 
cambia: 
 

 
 

Por un lado se debe seleccionar el Tipo de Trabajo (En Red o En Conexión). 
 
Luego la búsqueda puede continuar por 2 vías: 
 

 Ingresar Departamento, Localidad y Estado de la OT. 

 Hacer clic en el check, y hacer la búsqueda por Sector Hidráulico, como se muestra a 
continuación. 
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En el caso de Reparación Pérdida para la localidad de Montevideo, la búsqueda se puede hacer 
general o por zona (Centro, Este, Oeste). 
 

 
 
 
Esta búsqueda básica permite visualizar un Mapa de Calor, haciendo clic en el botón indicado. 
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Búsqueda básica - Avisos 
 
Permite buscar avisos indicando el período (debe ser menor a 180 días), el departamento, la 
localidad, el estado y el tipo. 
 

 
 
 

Resultado: 
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Permite visualizar un Mapa de Calor, haciendo clic en el botón indicado. 
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Búsqueda básica - Reclamos 
 
Permite buscar Reclamos indicando el período (debe ser menor a 180 días), el departamento, la 
localidad, el estado y el tipo. 
 

 
 

Resultado: 
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Permite visualizar un Mapa de Calor, haciendo clic en el botón indicado. 
 

 
 
Búsqueda por número de Orden de Trabajo, Reclamo o Aviso 
 

 
 

Resultado: 
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Georreferenciación de OT (usuarios con permiso especial) 
 
Al buscar una OT en particular, puede suceder que esta no esté georreferenciada, tal como se 
muestra en el siguiente caso: 
 

 
 
Se pinta el eje de la calle donde debería estar impactado el punto, y da la opción de 
georreferenciarla. Para esto se debe Aceptar. 
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Se abre la ventana siguiente, donde se debe hacer clic en el botón geolocalizador. 
 

 
 
Esto permite impactar el punto de la OT en la ubicación geográfica correcta con un clic. Luego 
aparecerá el siguiente mensaje. 
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2.4.8. Zonas 
 

 
 
Seleccionar el tipo de zona: Zonas Reguladas, Zonas Sectorizadas, Sector Hidráulico, DMC o 
Zonas Montevideo.  
 
Luego escribir el nombre de la zona buscada.  
 

 
 
Muestra geográficamente el polígono que comprende esa zona. 
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2.4.9. Direcciones (usuarios con permiso especial) 
 

 
 

Al ingresar el departamento, la localidad SGC y la calle, se cargan todas las direcciones de los 
clientes de OSE, tanto las que no están georreferenciadas, como las que sí lo están. Además se 
pinta el eje de la calle seleccionada (si está dibujada). 
 
Por ejemplo: 
 

 
 

Resultado: 
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Direcciones NO georreferenciadas 
 
En la primer tabla, aparecen (si hubiera) las direcciones que faltan georreferenciar. En algunos 
casos se cuenta con el dato de N° de padrón, en otros solamente el N° de puerta, etc. 
 

Para los casos donde se cuente con el N° de padrón, al hacer clic en el botón indicado, la 
aplicación lleva directamente a su ubicación (si el padrón es válido en la Dirección Nacional de 
Catastro). 
 

 
 
Si la calle y el padrón son correctos, seleccionar la ubicación del punto y Aceptar. 
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Al georreferenciar una dirección, el ícono se pinta de verde. 
 

 
 
Al cargar nuevamente la calle en estudio, la dirección georreferenciada pasa a la segunda tabla 
con el resto de direcciones georreferenciadas. 
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Direcciones georreferenciadas 
 
En la segunda tabla, aparecen las direcciones que ya están georreferenciadas.  
 

Si se quiere visualizar (sin editar) una dirección en particular, hacer clic en el botón indicado. 
 

 
 

Si existen direcciones con ubicación incorrecta, se las puede modificar haciendo clic en el botón 
indicado. 
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Resultado:  
 

 
 

Los datos de ambas tablas se pueden copiar al portapapeles, exportar a Excel, o exportar a PDF. 
 
Además permite comunicarse con la oficina de SIG en caso que los datos no estén actualizados. 
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2.4.10. Acceso a Portal con Código QR (usuarios con permiso especial) 
 
 

 
 

 

Se debe solicitar el permiso correspondiente en la oficina de Sistemas de Información 
Geográfica (SIG) por teléfono al 1952 interno 4037, o enviar un correo a SIG Funcionarios. 
Aclarar el nombre asignado a su usuario winose, o en su defecto nombre completo de la/s 
persona/s que se quieran habilitar. 
 
Cuando el usuario tenga el permiso mencionado, podrá leer el código QR con un dispositivo 
móvil (celular, tablet, etc.), y así acceder al Visor SIG para dispositivos móviles (Portal).  
  

 
 

https://gisdev.ose.com.uy/portal 
 

Allí se abrirá la siguiente ventana en la cual se debe dar clic en Iniciar sesión, tal como se 
muestra a continuación: 
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Se deberán completar los datos de Usuario y Contraseña. El usuario debe ir acompañado del 
texto @winose. Supongamos que el usuario es aromero, entonces en Nombre de usuario 
deberá ingresar aromero@winose. Contraseña utilizada diariamente para el ingreso a pc. 
 

 
 
Para el ingreso al Visor, hacer clic en el ícono que se muestra a continuación (Redes Agua - 
Saneamiento). 
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2.4.11. Descarga de archivos GIS 
 

 
 
 
 

Se dispone de archivos en formato SHP y XLS para descarga de los usuarios, cada uno con su 
fecha de actualización.  
 
Los archivos disponibles actualmente son: 

 Padrones Rurales de la DNC (formato SHP). 

 Padrones Urbanos de la DNC (formato SHP). 

 Padrones sin suministros (formato SHP y XLS). 

 Potenciales clientes de saneamiento (formato SHP y XLS). 

 Medidores de UTE (formato SHP y XLS). 

 Bienes inmuebles de OSE (formato SHP y XLS). 

 Curvas de Nivel (formato SHP). 

 Indicador Unidades Habitacionales (formato XLS). 

 Planilla que contiene la fecha de las sincronizaciones del editor SIG (formato XLS). 
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2.4.12. Importar OT desde Excel 
 

 
 

 
 

Permite la carga de un archivo Excel con un listado de Órdenes de Trabajo o Suministros. 
 
Se leerá la hoja de Excel que contenga el nombre “Hoja1”. 
 
El archivo puede tener hasta 4 columnas.  
 
La 1era columna debe contener sí o sí el N° de OT (o N° de Suministro). 
 
Las 3 restantes pueden tener el campo que el usuario desee. 
 

 
 
Para ver el formato, ir a Descargar planilla de ejemplo. 
 

 
 

Para abrir el archivo, ir a Seleccionar archivo, buscar el Excel, seleccionar y abrir. 
 
Ejemplo: 
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Al cargar el archivo Excel, aparece la tabla y se pintan las OT en el mapa. 
 

 
 
Además de Copiar a portapapeles, Exportar a Excel o PDF, la herramienta permite Guardar el 
archivo en formato KMZ para luego levantar en Google Earth. 
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También se puede crear un Mapa de Calor a partir de las OT que contenga el archivo: 
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2.4.13. Búsqueda de Complejos MEVIR 
 

 
 
 

Se ingresa el departamento, y la búsqueda devuelve todos los Complejos MEVIR por localidad, y 
la cantidad de viviendas que los componen. Además se pintan en el mapa. 
 

 
 

Al hacer clic en el nombre del Complejo, por ejemplo Centenario II del departamento de 
Durazno, se pintan los polígonos en el mapa. 
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2.4.14. Capas Ministerio de Ambiente 

 
 
Muestra listado de capas pertenecientes al Ministerio de Ambiente: 
 

 
 

Al encender capas se visualizarán en el área gráfica. 
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2.4.15. Abrir ventana de ayuda 
 

 
 
 

Resultado:  
 
 

 
 
 

 
Muestra las últimas novedades, e información de la oficina de Información Geográfica para 
consultas y/o sugerencias.  
Haciendo clic en el ícono, se descarga la última versión del presente manual en formato PDF. 


